
 

 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list (XIII.) řešení 
 

Předmět: Dějepis 

Ročník: osmý (8. B) 

Opakování vzdělávacího celku: Závěrečné opakování 

 

 
1. Marie Terezie byla dcerou: 

a/ Leopolda I. 

b/ Františka II. 

c/ Karla VI. 

 

2. Roku 1776 byla vyhlášena: 

a/ nezávislost 13 amerických osad 

b/ existence Spojených států amerických 

c/ porážka Angličanů v boji s Američany 

 

3. K útoku na Bastilu došlo: 

a/ 14. července 1789 

b/ 14. července 1799 

c/ 14. července 1809 

 

4. Porážku v Rusku utrpěl Napoleon roku: 

a/ 1804 

b/ 1812 

c/ 1815 

 

5. Autorem pětidílných Dějin národu českého v Čechách i na Moravě byl: 

a/ František Palacký 

b/ Josef Jungmann 

c/ Josef Dobrovský 

 

6. Parní stroj sestavil: 

a/ James Watt 

b/ George Stephenson 

c/ Robert Fulton 

 

7. Pozitivním výsledkem revoluce 1848 v habsburské monarchii bylo: 

a/ zavedení rovného hlasovacího práva 

b/ zrušení poddanství a roboty 

c/ zrovnoprávnění Čechů a Němců 

 

8. Evropany lákaly ve druhé polovině 19. století do Ameriky mimo jiné zprávy o: 

a/ nálezech diamantů 

b/ nálezech zlata 

c/ výnosu z lovu kožešin 

 

 



 

 

9. Období po potlačení revoluce roku 1848 v rakouské monarchii nazýváme: 

a/ Metternichova diktatura 

b/ Bachův absolutismus 

c/ Bismarckova doktrína 

 

10. Rakousko se změnilo v konstituční monarchii v roce: 

a/ 1888 

b/ 1861 

c/ 1848 

 

11. Roku 1867 došlo: 

a/ k česko-německému vyrovnání 

b/ k rakousko-českému vyrovnání 

c/ k rakousko-uherskému vyrovnání 

 

12. Termín Zalitavsko označuje: 

a/ uherskou část Rakousko-Uherska 

b/ balkánskou část Rakousko-Uherska 

c/ rakouskou část Rakousko-Uherska 

 

13. Základní kámen Národního divadla byl položen roku: 

a/ 1868 

b/ 1867 

c/ 1848 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Vypracovala: Jana Bačková 

 

 

 

 

 


